2. Una barra uniforme de masa m y largo ¢ gira con velocidad angular w alrededor
de un eje formando un angulo @, tal como se muestra en la figura.. Un extremo
de la barra esta pivotado en el punto A mientras que el otro esta conectado al eje

por medio de una cuerda sin masa que permanece tensa y formando un angulo
de 90° en el punto de contacto con el eje.

a) Calcule la tension en la cuerda.

b) Calcule la fuerza que el pivote aplica a la barra.

Nota: No hay gravedad.

a) Abordando el problema mediante el uso de las ecuaciones de Euler
para el sélido rigido, se debe definir el sistema de ejes principales
centrado en el centro de masa del objeto, y calcular los momentos de
inercia respecto a este:
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Descomponiendo la velocidad angular de la barra:
-— A A
W = wl-sine)e) + cos(erey)

Las ecuaciones de Euler resultan:
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La unica componente del torque no nula resulta:
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Este torque sera generado por la tension de la cuerda y la fuerza que

ejerce el pivote. Buscamos determinar los torques generados por cada
uno:
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Se necesita una relacion entre la fuerza del pivote y la tension. Para esto
se plantea la Segunda Ley de Newton considerando la aceleracion del
centro de masa de la barra respecto al eje de rotacion:
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Desde esta perspectiva, la tension se ejerce en la misma direccion (de
forma perpendicular hacia el eje). Sin conocer a priori la fuerza que
ejerce el pivote sobre la barra, se puede encontrar su torque segun:
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Igualando los torques:
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b) Teniendo la tensidn, la fuerza que ejerce la barra sera:
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2. Una barra uniforme de masa m y largo £ gira con velocidad angular w alrededor
de un eje formando un angulo #, tal como se muestra en la figura.. Un extremo
de la barra esta pivotado en el punto A mientras que el otro esta conectado al eje
por medio de una cuerda sin masa que permanece tensa y formando un angulo
de 90° en el punto de contacto con el eje.

a) Calcule la tensién en la cuerda.

b) Calcule la fuerza que el pivote aplica a la barra.

Nota: No hay gravedad.

a) Tomando como sistema de referencia uno inercial centrado en el
pivote, se describe la barra en coordenadas esféricas:
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Descomponiendo en coordenadas cartesianas:

T =.rsm(e\ooslwt-)ﬁ + .(‘Sinle\sinlwt)_t? + roosle)E 4 0,S
X ¥y z

El momento angular del sistema estara dado por:
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Y asi el torque resulta:
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Este torque es producido unicamente por la tensién de la cuerda:
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b) Se procede de igual manera que lo explicado en la primera resolucion
de (a) con ecuaciones de Euler para el sélido rigido donde se planteé una
relacion entre la tensién y la fuerza del pivote por medio de la Segunda
Ley de Newton:
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